我市力争全年"四新"经济增加值占GDP比重提高2个百分点

培植"链主"领军企业 全力推动新旧动能转换

本报2月18日讯(最泰安全媒体 记者 王玉)记者从日前召开的全市 发展改革工作会议上了解到,聚焦开 启现代化强市建设新征程,今年我市 将全力推动新旧动能转换,壮大产业 集群,培植"链主"领军企业,推进重 大项目建设不放松。当前,我市已筛 选市重点项目160余个,确保年度投 资300亿元以上,今年力争全年"四 新"经济增加值占GDP比重提高2个

加快新旧动能转换,我市完善 "11+4"专班推进机制,加快构建集 群、企业、项目梯次推进发展格局。建 材新材料、新能源、精品旅游、新闻出 版文化创意4个产业集群以及泰山玻 纤、泰开集团、石横特钢、鲁普耐特4 家企业列入全省"十强"产业"雁阵形" 集群库和领军企业库。争取29个项 目入选2020年省新旧动能转换优选 项目,12个项目入选省"双招双引"重 点签约项目,7个项目在省儒商大会 集中签约;争取4个项目入选省新旧 动能转换重大课题攻关项目,获批补 助资金1000万元;协调4个省优选项 目获批土地指标375.07亩。新动能 可视化督导服务平台实名认证企业达 到1946家,入库项目700个,安装视 频项目123个,平台累计发布惠企政 推进重大项目建设不放松,去年 全年,我市7个建设类省重大项目完 成投资142亿元,超年度计划77.7个 百分点;26个省优选项目完成投资 51.4亿元,超年度计划26.3个百分点; 12个省"双招双引"重点签约项目完 成投资39.8亿元,超年度计划16.8个 百分点。111个市重点建设项目完成 投资295.6亿元,超年度计划7.6个百 分点。一批重大项目取得实质性突 破,全年争取91个项目获批中央和省 预算内无偿资金9.14亿元。产业经济 工作小组12项重点任务全面插旗。 固定资产投资增长2.9%,较好完成年 度目标任务。

推动重点领域改革创新,我市建 立健全"要素跟着项目走"机制。研究 制定市级重点项目、新旧动能优选项 目"标准像""流程图""时间表",全力 做好重点项目用地、能耗、环境容量、 融资等保障工作。2020年,通过该机 制解决各类要素问题22个,26家企业 获得重点企业财源建设基金投资 62.75亿元。

"一年全面起势、三年初见成效、 五年取得突破、十年塑成优势"是全 省新旧动能转换的总体部署,围绕 "五年取得突破",聚力推动新旧动能

转换,今年市发改委将抓住重点、明 晰路径、创新手段,力争全年"四新" 经济增加值占GDP比重提高2个百

补链强链再突破,市发改委将组 织相关产业专班,筛选新一代信息技 术、高端装备、新材料等优势产业关 键产业链,盯住薄弱环节精准实施补 链延链强链工程;结合"双50强"企 业培育,抓好一批具有"链主"地位的 领军企业,支持新上一批技改扩规项 目,增强要素保障能力,打造一批具 有核心竞争力的标志性产业链。聚 焦产业集群培育,推进《产业发展战 略研究和空间布局规划》编制实施, 各类开发区突出1—2个重点产业, 进行集中培育打造,着力构建产业集 群、骨干企业、重点项目梯次发展格 局。同时,增强战略谋划能力,策划 实施一批战略性新兴产业和未来产 业项目。

重大项目是产业发展的基础,今 年我市将聚焦重大项目建设扩大有 效投资,积极融入新发展格局。发挥 好重大项目稳投资、促发展的"压舱 石"作用,着力扩大有效投资,全年固 定资产投资增长3%左右,夯实经济 长期平稳发展基础。目前,已筛选市 重点项目160余个,确保年度投资

针对开启现代化强市建设新征 程,市发改委党组书记、主任董世武 表示,当前各类有利因素加速显现。 黄河流域生态保护和高质量发展国 家战略、省会经济圈一体化、济泰一 体化等战略优势叠加;青兰高速、济 泰高速、济枣高铁、鲁中高铁、东平港 等重大基础设施加快推进;石横特钢 产能置换一期项目、泰山玻纤七线八 线、泰山石膏护面纸等项目建成投 产;国泰大成碳纤维、正威新材料产 业园、钜成未来数字信息技术产业园 等项目全面铺开;勇做新时代泰山 "挑山工"已经成为全市上下的共同

"市委经济工作会议、市人代会 确定了今年的主要目标和重点任务, 吹响了新时代现代化强市建设的冲 锋号,面对新形势新目标新任务,全 市发改系统将深入贯彻落实党的十 九届五中全会精神,围绕'七个走在 前列'、建成'五个名地'奋斗目标,想 在前头、谋在深处、干在实处,进一步 擦亮'善谋笃行、励治发展'发改品 牌,勇做新时代泰山'挑山工',为实 现'十四五'强势开局、开创新时代现 代化强市建设新局面作出更大努 力。"董世武说。

寒假民警服务不缺位 引导游客文明旅游安全赏景



■民警帮助游客网上购票。

本报2月18日(最泰安全媒 体记者 张汶宁)寒假来临,来攀 登泰山的游客多了起来。为应对 假期人流激增的状况,保障游客 安全旅游、文明旅游,市公安局泰 山景区分局落实疫情防控措施, 加强文明旅游引导,对不文明行 为进行劝阻,切实为游客提供休 闲舒适的出游环境。

"大家一定戴好口罩,保持距 离。""注意脚下安全,看好孩子。 在泰山之巅,每天凌晨4时,伴着 满天的星光, 岱顶派出所的民警 就已经踏上了执勤的道路,手持 喇叭,提醒游客注意安全。现场 回答咨询、服务游客、维持秩序、 安全检查、步行巡逻……岱顶民 警忙碌的身影不时出现在游客身

边。"民警对我们的疑问尽力解 答,还热情地指路,服务很贴心。" 游客夏先生说。趁着假期,夏先 生带着孩子来爬泰山,他表示这 次来泰山游玩很开心,旅游环境 很好,明年还会来。

在中天门索道站和乘车处, 执勤民警在维持现场旅游秩序的 同时,加强巡逻,引导进入景区的 游客做好自身防疫安全措施,确 保游客放心游览、文明赏景。"在 辖区一天巡逻十多趟,就是想让 游客感到安全,在泰山玩得更舒 心。"市公安局泰山景区分局中天 门派出所所长张涛说。无论白天 还是夜晚,只要游客有需要,民警 便一直在,真正做到"警力跟着警 情走,警务跟着民意转"。民警还 号召游客遵守景区规章制度,做 到不乱扔垃圾、不随地吐痰、不乱 刻乱画,文明旅游,快乐出行。

乡村面貌大变样 村民日子节节高

适逢春节,今年50岁的宁阳县磁 窑镇孔家村的刘福风一家团坐在一 起,调韭菜、拌肉馅、擀皮、揉面、包饺 子,其乐融融。

孔家村位于磁窑镇南部,耕地 1560亩,全村370户、1360人。20多 年前,刘福风经媒人介绍嫁到孔家村 时,村里全是土路,晴天一身土,雨天 一身泥,人居环境脏乱差,心里也觉得

2008年,经过换届选举,徐庆建当 选为村党支部书记。面对村庄面貌,土 生土长的他感到浑身不自在。"那年头, 出去都不好意思说是孔家村的人。"徐 庆建回忆。村里的姑娘纷纷往外嫁,外 头的闺女千方百计不往这来。

他跟村"两委"商量,只有改变村 庄面貌,才能对得起村民。经过考察 学习,孔家村制定了"党建强、产业实、 环境美、群众富、民风优"的发展目标。

从2017年开始,孔家村积极想办 法、谋思路,对村内硬化好的主街道进 行整修,铺设高标准柏油路1000米, 同时抓住"三通工程"建设项目有利契 机,加大对上争取力度,投资260万



■孔家村"文化一条街"。

道106条,并对街道两侧进行绿化、亮 化,群众满意度和幸福感大幅提升。

'自从村里的'三通工程'开展以 来,在村'两委'带领下,全村党员干部 群众踊跃捐款,捐款数目超过20余万 元,现在已经达到了巷巷通、户户通的 标准。原来我们村晚上一进来漆黑一

元,修建"四好公路"1.5公里,硬化巷 片,现在路修好了,还安装了路灯,晚 上灯火通明,我们心里也觉着敞亮 了。"村民田广淼说。

受制于地理环境,孔家村发展缓 慢。村"两委"以"三资"清理为契机, 党员干部齐上阵,清欠款、收荒地,为 村集体增收拓宽了路子。目前,孔家 村已清理出土地300余亩,可实现年 稳定增收10余万元。

□最泰安全媒体记者 董文一

自2017年拆违工作开展以来,村 "两委"将贯通全村街巷作为该村的头 等大事,组织人员对全村违建底数进 行了排查摸底,筹集资金20余万元, 出动机械将村里私搭乱建的板房、棚 厦、院墙、堵塞道路的空闲房屋等进行 清理,并把拆违工作和美丽乡村建设 完美结合起来,将清理的道路进行硬

化,在道路两侧栽植绿化苗木。 看着村庄一天天变好,村民参与 村庄建设的热情也日渐高涨。临近春 节时,在磁窑镇工作的孔现泉给家乡 送来彩灯,将村子装扮得五彩缤纷。

夜幕降临,刘福风和村民纷纷来 到街头、走进广场,跳起了欢快的舞 蹈。"现在村容村貌一天一个样,住着 心里舒坦。"刘福风说,早知道村里会 变得这么好,谁家的女儿还往外嫁啊。

"下一步,我们将加大招商引资力 度,加快美丽乡村建设,让孔家村从一 处美走向一片美,从庭院美走向村庄 美,从环境美向生活美转变,绘就美丽 乡村新画卷。"徐庆建说。

在五彩斑斓的彩灯映射下,村民 跳着广场舞、踩着高跷、敲着锣鼓、唱 着山歌……脸上洋溢着幸福的笑容, 像一杯甘甜的酒,饱含着乡愁,让大家 伙的心随之沉醉。

步道墙壁遭涂鸦 不文明行为拉低城市"颜值"



本报2月18日讯(最泰安全 媒体记者 郑凯)多彩的春节假 期落幕,人们或收获团聚的幸福, 或体验春日的美好,感受新春的 别样色彩。然而,在景区里,一些 不文明行为却给文明"添堵"。

在泰城泮河游览区的岸边步 道上,游客徐步前行,感受着春 天的气息,但一些不文明行为也 影响着游览区环境。在泮河游览

区泰山大街河段,步道自桥下穿 行而过。桥底步道旁的墙面上, 喷涂着各色涂鸦。如果说,有创 意而且规范的涂鸦创造能给人带 来愉悦和惊喜,未尝不是给城市 添彩。然而,当充斥着不文明语 言的画面被乱涂一气时,活力与 美感荡然无存,只会拉低城市的 "颜值"与魅力。"好的环境需要 大家共同维护,游览区是城市的 窗口,游玩更应该注重言行,我 们应该为城市增色而不是减 分。"游客陈女士说。



泰山中学田怡佳

阳光向上的"月亮孩子"



田怡佳,泰山中学高二2班学 生,现任班级学习委员。她成绩 优异,多次被所在学校评为三好 学生、学习标兵。她热心公益,被 评为2016年度泰安市最美志愿 者,多次被泰安小荷公益事业发 展中心等公益机构评为优秀志愿 者、星级志愿者。

作为视力仅有0.08的白化症 患者,她克服学习上的诸多困难, 依靠望远镜、放大镜等视力辅助 器材坚持努力学习。上课时,即 使有望远镜的辅助,她也需要坐 在第一排才能看清黑板上的字。 凭着超出常人的不懈努力,她在 高中的期中、期末考试中,屡屡拿 到级部名列前茅的好成绩。

田怡佳小时候学钢琴时,由 于视力差看不清键位,她就通过 多练习记下键位,看不清琴谱, 爸爸就给她做了一个特殊的谱 架,在上高中前如愿拿到了钢琴 十级证书。

田怡佳热心公益事业,积极 参与公益活动,小荷公益的"月亮 家园白化症者关怀项目"建立后, 她担任"形象代言人",与来自全 国各地的"月亮孩子"聚会交流,

分享经验和心得,鼓励白化症患 者勇敢融入社会。一些爱心媒 体、公益机构报道采访或制作公 益科普短片,她都会积极配合。 2019年夏天,《凤凰卫视》的《美 丽童行》以田怡佳为主题人物制 作了一期节目,宣传白化症公益 事业。2016年田怡佳参加山东 电视台公益晚会,使很多人了解 了"月亮孩子",让更多人用平常 心去看待和接纳他们。

在关注和参与小荷公益月亮 家园项目的各种活动之余,田怡 佳还积极参与各种社会公益活 动,她把在公益集市上卖玩具、图 书获得的钱捐给公益组织,还送 图书到社区的"丫丫早读",积极 参与关心服刑人员子女的"彩虹 村"项目等。

田怡佳平时对人友善礼貌, 尊敬师长,严格遵守纪律。在学 校是老师的好帮手,在家里也经 常帮爸妈做家务。

田怡佳总是觉得自己遇到了 太多好人,所以她常怀一种友善、 感恩的心,立志按一个新时代好 少年的要求,刻苦学习,关心社 会,努力成为对社会有用的人。

清运生活垃圾4776.63吨 受理城市管理问题4158件

"城市管家"力保各项工作正常运行

春节我在岗

本报2月18日讯(最泰安全媒体 记者 董文一)为保障市民游客度过 一个整洁有序、欢乐祥和的新春佳节, 市城市管理局在整个春节假日期间, 加强一线执法管理、园林养护、环卫保 洁等工作,为市民欢度春节营造了一 个整洁有序的城市环境。

春节假期,"数字城管"做好城市 全覆盖巡查工作,指挥调度中心平 台系统共受理上报城市管理问题 4158件,其中3866件简易事项由信 息员自行处置,292件非简易事项均 已转至责任单位处置;受理12345便 民服务工单62件,已全部按照规定程

行政执法支队实行巡查全覆盖, 以市区重要路段、旅游线路为重点,扎 实开展常态化市容管理。重点加强对 岱庙周边、天外村、东湖公园、南湖公 园等游园人群密集部位的巡查管控, 及时清理游商,纠正城市"六乱",劝导 不文明行为,确保旅游环境秩序井然。 7天假期共清理占道摊点300处、店外 经营159处、乱拉乱挂149处、乱贴乱 画105处、擅自设置宣传品30处。

执法人员做好为民服务工作,分 别在岱庙遥参亭、天外村重点部位设



置了值班点和为民服务点,每天清晨 提前到岗到位做好一切准备工作,全 天保障维护景区周边市容旅游秩序, 为市民游客提供热水、充电、应急药箱 等服务,同时大力宣传我市文明行为 促进条例,倡导市民游客文明出行。 以暖心之举为市民游客提供力所能及 的服务和帮助。

环卫处不断加大监督检查力度, 重点对中心城区的道路保洁,公厕、垃 圾中转站管理,环卫设施管理,垃圾收 集、运输等环节加强巡查督导,严格按 照行业标准,指导督促作业单位高标 准、高质量做好环卫保洁作业,做好全 天动态保洁,增加清运车辆和清运频 次。同时,多种手段保障生活垃圾焚

烧发电项目、厨余垃圾处理项目、生活 垃圾填埋场、建筑垃圾中转场的稳定 运行。据统计,11日至17日,泰晟环 境服务(山东)有限公司共出动保洁人 员 13488 人次,机械化作业 12562.55 公里,清运生活垃圾4776.63吨;焚烧 发电厂进场垃圾9807.95吨,焚烧垃 圾 9807.95 吨, 无害化处理率 100%; 厨余垃圾处理场安排收运车次40次, 收运处置的厨余垃圾总量为231.21 吨。此外,垃圾填埋场及焚烧发电厂 4套渗滤液处理设备共计处理渗滤液 3500余吨。种种措施保证了泰城春 节期间营业的各大餐饮单位产生的厨 余垃圾得到及时清理,泰城生活垃圾、 厨余垃圾得到全部、规范处置,维护了 泰城的环境卫生,为假日期间市区环 境卫生干净、整洁提供了坚强的保障。

在园林绿化日常养管方面,春节 期间,园林绿化处共清理绿地内落 叶、砖石瓦块等8.6万余平方米,修剪 模纹等植物材料3000余平方米,外 运垃圾车3车,清理树挂、断枝、过低 枝等10处。整改回复城管案件11 件,政务热线"12345"工单4件。同 时,全力做好安全生产和"两山"防火 工作。其中,金山防火值班、防火巡查 防护70人次;蒿里山防火值班28人 次,全面落实安全生产的各项工作措 施,切实加强管理主体责任,确保安全 生产无纰漏。